

## ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Р Г А Н  
ИВАНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

### План подготовки механизаторов должен быть выполнен

Благодаря повседневной заботе партии и советского правительства о техническом вооружении сельского хозяйства машинно-тракторные станции района ежегодно пополняются новой, и всё более сложной техникой. В минувшем году на полях колхозов работали такие совершенные машины, как дизельные тракторы «ДТ-54», комбайны «Сталинец-6», самоходные комбайны. В 1951 году машинный парк МТС, призванных сыграть решающую роль в дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, снова возрастает и пополняется новой техникой.

Непрерывный рост технической оснащённости сельского хозяйства со всей настойчивостью ставит перед машинно-тракторными станциями и колхозами неотложную задачу: подготовить достаточное количество механизаторов, овладевших мастерством управления машинами.

Товарищ Сталин учит: «Чтобы привести технику в движение и использовать её до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, — мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

Машинно-тракторные станции района имеют десятки высококвалифицированных механизаторов: трактористов, комбайнеров, шофёров — в совершенстве овладевших техникой.

Хорошим знанием техники, умелым использованием её отличается тракторная бригада Барчатской МТС, руководимая бригадиром тов. Кочмановым. Работая на полях укрупнённого колхоза имени Дмитрова, эта бригада план тракторных работ 1950 года выполнила на 134,8 процента, сэкономив 1779 килограммов горючего.

Однако сейчас подготовка и переподготовка механизаторских кадров в МТС района, особенно на курсах трактористов непосредственно при МТС, настолько неудовлетворительна, что ни в какой мере не может обеспечить возросших потребностей в квалифицированных кадрах.

Количество учащихся на курсах трактористов во всех трёх МТС составляет немногим больше 30 процентов к плану подготовки кадров. Особенно плохо решается этот

важнейший вопрос в Крапивинской и Тарадановской МТС, где к занятиям приступили только в последних числах декабря, имея не более одной пятой требуемого количества курсантов.

Совсем не занимаются МТС переподготовкой механизаторских кадров. Как правило, на весенних зачётах даже трактористы, проработавшие 5—7 лет, показывают низкие теоретические знания.

На неправильный и вредный путь встают председатели и правления некоторых колхозов, считая, что вопросом подготовки механизаторских кадров должны заниматься только машинно-тракторные станции. Больше того, находятся ещё руководители колхозов, старающиеся послать на курсы трактористов непригодных для этого дела людей.

Так пренебрежительно относятся к подготовке кадров председатели колхозов «12 лет октября», имени Жданова, «Коминтерн», имени Хрущёва, «Новая жизнь» тт. Алтухов, Зенков, Березутский, Шерин, Смирнов. Потеряв чувство ответственности перед государством и колхозниками, они до сих пор не выполнили задания посылки колхозников на курсы трактористов и тем самым ставят под угрозу комплектование тракторных бригад, а стало быть и выполнение плана летних полевых работ.

Честные труженики колхозов никогда не простят подобной беспечности и не позволят, чтобы колхоз терпел нужду в механизаторах. Послать на курсы трактористов столько людей, сколько установлено планом, и послать немедленно — первое дело руководителей колхозов.

Но не могут стоять в стороне от подбора курсантов директора МТС и их заместители по политической, партийные организации колхозов и МТС. Путём массово-разъяснительной работы среди колхозников и колхозниц они обязаны помочь правлениям колхозов в подборе и посылке людей на курсы механизаторов.

Для работы курсов трактористов остаётся немного времени. Поэтому необходимы чёткое расписание, напряжённое использование каждого часа занятий, создание курсантам нормальных условий для учёбы. Взять всё это под свой непосредственный контроль — одна из важнейших задач сейчас партийных организаций МТС.

### В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по выполнению плана развития общественного животноводства в 1950 году, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

Вручить переходящее красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) колхозу имени Ленина, Панфиловского сельсовета (председатель колхоза тов. Панфилов, секретарь парторганизации тов. Корепанов), занявшему первое место в соревновании и выпол-

нившему годовой план развития конепоголовья на 117,8 процента, крупного рогатого скота — на 105,3, свиней — на 118,7, овец — на 101,5 и птицы — на 102,6 процента.

Отметить хорошую работу по развитию общественного животноводства в колхозах «Кузбасс» (председатель тов. Ерофеев), «Большевик» (председатель тов. Симонов, секретарь парторганизации тов. Кошеваров), «Гигант» (председатель тов. Корчагин, секретарь парторганизации тов. Митичкин).

### Трудящиеся района выдвигают кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

Товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Г. М. Маленков и М. Н. Шурько — кандидаты колхозников сельхозартели имени Калинина

Весть о необычном собрании быстро облетела село. Собрались дружно все. Клуб укрупнённой сельхозартели имени Калинина полон.

Первое слово председательствующий предоставил председателю артели Г. П. Главанихи.

— Сегодня, — говорит он, — мы собрались, чтобы сообща выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Только в советской стране трудящимся предоставлены широкие права избирать и быть избранными в государственные органы власти. И нет таких слов, чтобы можно было со всей полнотой выразить нашу благодарность коммунистической партии, товарищу Сталину за эти великие права, предоставленные нам простым людям, Сталинской Конституцией.

С чувством глубокой радости за счастливую колхозную жизнь и выдвигаю первым нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации великого вождя советского народа и всего прогрессивного человечества, нашего учителя, друга и отца Иосифа Виссарионовича Сталина.

Бурей рукоплесканий встретили присутствующие это предложение, ибо имя товарища Сталина — творца народного счастья было на устах каждого.

Затем выступили животновод колхоза Е. М. Шерин и ветсанитар К. П. Соломин. Под дружные аплодисменты всего зала они выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР верных соратников И. В. Сталина товарищей Молотова и Маленкова.

На трибуне секретарь колхозной парторганизации тов. Ярославцев.

— Советский народ, — взволнованно говорит тов. Ярославцев, — идёт навстречу предстоящим выборам с огромными успехами в строительстве коммунизма — светлого будущего человечества. Всеми нашими победами мы обязаны большевистской партии, лично товарищу Сталину.

Горячо поддержав выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Сталина, Молотова и Маленкова, тов. Ярославцев внёс предложение выдвинуть также кандидатом в депутаты верховного органа государственной власти Российской Федерации верного сына большевистской партии и советского народа, председателя Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся тов. Шурько Михаила Никифоровича.

Собрание единодушно поддержа-

ло предложения односельчан и постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Сталина И. В., Молотова В. М., Маленкова Г. М., Шурько М. Н. и просить их дать согласие баллотироваться по Кемеровскому избирательному округу № 333.

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета республики явилось для колхозников сельхозартели имени Калинина знаменательным событием. Воодушевлённые новым трудовым и политическим подъёмом, они в честь дня выборов приняли социалистические обязательства по дальнейшему умножению богатства артели.

В заключение собрание избрало своих представителей на районное предвыборное совещание. Всего избрано 8 человек.

### Социалистические обязательства колхозников сельхозартели имени Калинина

1. Ко дню выборов завершить подготовку к весеннему севу, выполнить сезонное задание по государственному лесозаготовкам, создать на животноводческих фермах месячный запас кормов.

2. Организовано, в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев.

3. Вырастить и убрать без потерь высокий урожай, получить с каждого гектара 130—150 пудов зерновых, 1100—1200 пудов картофеля и овощей. Выполнить план

Колхозники сельхозартели имени Калинина обратились с призывом ко всем колхозникам района

хлебопоставок не позднее 15 сентября.

4. К 7 ноября выполнить государственный план развития общественного животноводства и обязательных поставок животноводческих продуктов.

5. В целях благоустройства села широко развернуть строительство производственных, общественных и культурно-просветительных зданий, для чего заготовить 800 кубометров леса, в том числе 300 кубометров к 18 февраля.

широко развернуть социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

### Механизаторы овладевают техникой

Практика показывает, что тракторист хорошо освоивший технику, как правило, даёт высокую выработку, экономит горючее.

В Крапивинской МТС тракторист А. Купреев на тракторе «НАТИ» за летний сезон прошлого года выработал за свою смену 701 гектар и сэкономил 1200 килограммов горючего. А. П. Колчаков на таком же тракторе выработал 723 гектара, сэкономив 906 килограммов горючего, а В. А. Теренин дал за сезон 797 гектаров и сберёг горючего около полутора тонн.

В целях повышения квалификации всех механизаторов, дирекция МТС организовала курсы переподготовки трактористов и бригадиров. Двухчасовые занятия будут проходить два раза в неделю. На днях состоялось первое занятие. Лекцию «Развитие сельскохозяйственной техники в нашей стране» прочёл директор МТС тов. Асташкин.

А. Петренко, зам. директора МТС по политчасти.

### Семинары агитаторов проводятся регулярно

Большую работу с агитаторами ведёт парторганизация Мельковского конезавода, в агитколлективе которой 42 человека.

Как в период выборов в местные Советы, так и теперь каждую пятницу проводятся семинары агитаторов. На первом семинаре после 17 декабря были подведены итоги работы, агитаторы обменялись опытом. Учитель тов. Мартюшев прочёл лекцию на тему: «Корейская Народно-демократическая республика». В следующий раз они разобрали «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». 5 января секретарь парторганизации тов. Кудайкин сделал для агитаторов доклад «Партия большевиков свято хранит и претворяет в жизнь заветы Ленина».

Лучший агитатор коллектива учительница Н. И. Карасёва уже ознакомила избирателей своей десятидневкой с «Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР». На примерах прав советских граждан она убедительно разъясняет слушателям, что советская избирательная система — самая демократическая в мире.



Куйбышевская область. Механизаторы Кротовской МТС, опережая график, отремонтировали в декабре 15 тракторов. Впереди идёт тракторная бригада Героя Социалистического Труда Н. В. Иванова, выполняющая на ремонте 250 процентов задания.

На снимке: бригадир тракторной бригады Герой Социалистического Труда Н. В. Иванов (слева) и старший механик МТС А. А. Игнатьев осматривают отремонтированные тракторы. Фото М. Клименкова. Прессклише ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Методом живой беседы

Наш кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» работает второй год. В предыдущем году было изучено 7 глав. Ныне слушатели повторили весь пройденный материал, уделив особое внимание разделу «Диалектический и исторический материализм», и изучили восьмую и девятую главы. Для занятий отведена тёплая с электрическим освещением комната в помещении сельского Совета.

По каждой новой теме я составляю подробный развёрнутый конспект, используя художественную литературу, готовлю наглядные пособия. И мой труд не пропадает даром.

Слушатели кружка не только не пропускают занятий без уважительных причин, но всегда старательно готовятся к ним, активно участвуют в обсуждении пройденного материала. Разбор поставленных вопросов проходит методом живой беседы. Всё это делает занятие живым и интересным.

Так, например, занятие 8 января было посвящено собеседованию по первым трём разделам девятой главы.

Первым выступил кандидат в члены ВКП(б) тов. Прокопьев. Он рассказал о трудностях восстановительного периода. Затем учи-

тельница А. Логунова дополнила выступление тов. Прокопьева и содержательно рассказала о дискуссии в партии о профсоюзах, о решении X съезда партии о переходе к новой экономической политике. Бригадир полеводческой бригады колхоза имени Андреева К. Смирнов глубоко осветил вопрос о первых итогах нэпа. Об оппозиционных группировках в партии рассказал только что принятый партийной организацией кандидатом в члены ВКП(б) избач В. Печёнкин.

Одним из самых активных слушателей кружка является заведующий фермой колхоза имени Андреева тов. Бердюгин, который всегда всесторонне освещает поставленный перед ним вопрос. На этот раз он также исключительно чётко объяснил значение кооперативного плана В. И. Ленина и образования Союза ССР. При этом тов. Бердюгин привёл ряд примеров из своей жизни.

Благодаря добросовестному отношению наших кружковцев к политической учёбе, их ответы были настолько содержательны и правдивы, что мне, как пропагандисту, очень мало пришлось дополнять выступления слушателей.

**А. Логунов,**  
руководитель кружка по изучению истории ВКП(б).

## Что показало совещание учителей

В дни январских каникул в Крапивино проходило районное совещание учителей.

Преподаватель литературы Крапивинской средней школы тов. Анихмина сделала доклад «Преподавание русского и родного языков в школе в свете учения И. В. Сталина о языке». После этого учителя обменялись опытом преподавания русского языка.

Затем совещание обсудило доклад заведующего учебной частью Крапивинской средней школы тов. Мельникова об итогах учебно-воспитательной работы в школе за первое полугодие учебного года.

Выступающие подвергли критике работу Крапивинской средней школы за низкую успеваемость: из 647 учащихся 185 неуспевающих. Между тем тов. Мельников в своём докладе не вскрыл причину низкой успеваемости, которая является следствием неудовлетворительной работы учителей и отсутствия контроля со стороны дирекции школы.

Здесь были вскрыты также недостатки в работе ряда других школ. Учительница Белоосиповской начальной школы тов. Функ занималась без учебного плана, не вела учёта успеваемости. Учительница Тарадановской средней школы тов. Новикова упрощала преподавание Конституции, а учительница Кимовской школы тов. Инпушкина проводит занятия когда ей вздумается.

Все эти факты свидетельствуют о неудовлетворительном руководстве школами со стороны районного отдела народного образования и его несведомости о состоянии учебно-воспитательной работы в школах.

Устранить недостатки в учебной и воспитательной работе школ можно лишь при том условии, если заведующая районо тов. Смирнова наладит живое руководство школами, если учителя будут систематически и настойчиво совершенствовать своё педагогическое мастерство.

**В. Воронько.**

## Организованно провести отчётную кампанию в колхозах

В прошедшем 1950 году колхозы нашего района, опираясь на огромную материально-техническую помощь Советского государства, широко применяя достижения агробиологической науки и передовой опыт новаторов, добились значительных успехов в подъёме сельского хозяйства. Валовой урожай зерна в целом по району на 4,4 процента превысил урожай 1949 года.

Эти успехи — следствие мероприятий, проведённых в прошедшем году по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. В результате объединения мелких артелей в крупные укрепились производственные бригады, более производительной стала использоваться техника МТС и орудия производства самих колхозов, выросла культура земледелия. Всё это сказалось на повышении производительности труда и росте товарности колхозов.

Сейчас настала пора подвести полные итоги минувшего года и наметить дальнейшие пути организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Проведение отчётно-выборных собраний в колхозах является важной политической кампанией. Правление колхоза обязано показать в своём отчёте не только достижения артели, но и тех, кто шёл в первых рядах в борьбе за эти достижения — стахановцев полеводства и животноводства. Вместе с тем надо вскрыть все ошибки и недостатки, мешающие движению вперёд.

## Рост вкладов трудящихся

Ежегодно государство выплачивает держателям облигаций государственных займов крупные суммы доходов в виде выигрышей и процентов.

Крапивинская сберегательная касса в 1950 году выплатила выигрышей по государственным займам больше 198 тысяч рублей.

В 1950 году значительно уве-

личилось и число вкладчиков. Суммы их вкладов возросли по сравнению с 1949 годом на 216 тысяч рублей.

Рост вкладов объясняется тем, что внесение свободных средств на хранение в сберегательные кассы отвечает интересам каждого вкладчика и в то же время способствует дальнейшему развитию народного хозяйства страны.

Непосредственное участие в подготовке и проведении отчётно-выборных собраний должны принять партийные организации колхозов, ибо от этого в большей степени будет зависеть успех всей отчётно-выборной кампании.

**А. Трутнев,**  
зав. райсельхозотделом.

личилось и число вкладчиков. Суммы их вкладов возросли по сравнению с 1949 годом на 216 тысяч рублей.

Рост вкладов объясняется тем, что внесение свободных средств на хранение в сберегательные кассы отвечает интересам каждого вкладчика и в то же время способствует дальнейшему развитию народного хозяйства страны.

**В. Дьянов.**

## О затерявшихся документах

Два года я лечился в Салтымаковской больнице. В 1949 году меня отправили на курорт, но бюллетеня не выдали. Чтобы получить пособие за время пребывания на курорте, я обратился за помощью в райздрав. Заведующий им тов. Берсенёв потребовал от меня нужные документы. В ноябре того же года я выслал в райздрав заявление, приложив к нему справку ВКК, выписку из истории болезни, ходатайство профсоюзной организации и справку с места работы.

После этого на мои неоднократные запросы мне отвечали: «Ваше заявление ещё не рассмотрено». 10 января этого года я обратился в райздрав лично. И вот, спустя год с лишним после первого обращения, тов. Берсенёв заявил мне, что документы мои где-то затерялись.

Это ли не образец бездушного отношения к человеку.

**А. Хвалин,**  
рабочий Тайдонского леспромхоза.

Ответственный редактор  
**Н. Берсенёв.**

ИЗДАТЕЛЬСТВО  
газеты «Завет Ленина»  
принимает заказы  
на изготовление различных канцелярских бланков на бумаге издательства и заказчика.



На снимке: секретарь парторганизации совхоза «Коктебель» (Крымская область) Р. Ю. Валькман проводит семинар агитаторов. Фото Л. Яблонского.

## Международный обзор

## Протест французского народа

Как известно, на заседании так называемого совета агрессивного северо-атлантического союза в Брюсселе под нажимом государственного секретаря США Ачесона было принято незаконное решение о перевооружении Западной Германии. Было также решено включить возрождённую западно-германскую армию в «объединённые вооружённые силы» стран-участниц северо-атлантического союза. Главкомандующим этими вооружёнными силами назначен американский генерал Эйзенхауэр, который 7 января прибыл в Париж.

Трудящиеся Парижа встретили прибытие Эйзенхауэра многочисленными митингами протеста. Рабочие, занятые на ремонте мостовых в 10-ом округе Парижа, в знак протеста прекратили работу и направили делегацию в американское посольство. Делегации было поручено заявить, что трудящиеся Парижа не потерпят присутствия в своём городе американского генерала, занимающегося возрождением бывшей гитлеровской армии в Западной Германии. Анало-

гичная делегация была направлена в американское посольство от железнодорожников Восточного вокзала.

Газета «Се суар» сообщает, что на всех предприятиях Парижского района трудящиеся создали комитеты действия. Газета приводит также выдержки из обращения рабочих заводов «Гочкисс» ко всем трудящимся и демократическим организациям Парижского района, в котором они призывают избрать представителей в комитеты действия.

В обращении профсоюзной организации Всеобщей конфедерации труда 13-го округа Парижа к трудящимся говорится: «Генерал Эйзенхауэр будет играть во Франции такую же роль, какую Макартур играет в Корее. Это является оскорблением для нас — парижских трудящихся, изгнавших оккупантов из Парижа и из Франции. Память о наших товарищах, расстрелянных немцами фашистами, свидетельствует о том, как дорого обходится диктатура иностранного генерального штаба: сверхэксплуатация, мучения, нищета,

репрессии и резня. Генерал Эйзенхауэр — это война! Будем же защищаться! Париж — парижанам, Эйзенхауэр — в Америку! Долой войну! Да здравствует независимость Франции! Да здравствует мир!»

В движение протеста против приезда в Париж Эйзенхауэра включаются трудящиеся других городов Франции. Рабочие готовятся к проведению патристической забастовки протеста.

## Движение за мир в США

Политика агрессии и подготовки к новой мировой войне, проводимая правящими кругами Соединённых Штатов Америки, сопровождается усилением полицейских насилий и преследований в отношении борцов за мир. Несмотря на это, широкие слои американского народа горячо одобряют исторические решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира, выразившего непреклонную волю народов защитить мир и обуздать поджигателей войны.

Американские делегаты, возвратившиеся со Второго Всемирного конгресса сторонников мира, выступают на митингах с докладами о

решениях конгресса. Участники такого митинга в округе Аламеда (штат Калифорния), организованного прогрессивной партией, единодушно приняли резолюцию, в которой призывают к запрещению атомного оружия и к мирному урегулированию корейского вопроса.

Со всех концов страны к президенту Трумэну и членам американского конгресса поступают письма с призывом обеспечить мир во всём мире. Авторами этих писем являются люди самых различных политических убеждений и вероисповеданий.

Характерным в этом отношении является письмо Трумэну от священников баптистской церкви в Спринг-Валлей (штат Нью-Йорк), опубликованное в газете «Дейли уоркер». В своём письме священники требуют вывести из Кореи все иностранные войска, допустить Китайскую Народную республику в Организацию Объединённых Наций и запретить применение атомной бомбы.

Движение за мир охватывает всё более широкие слои американского народа.

**П. Бабенко.**